

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

**Comisia economică, industriei și servicii
Nr.XX/90/08.03.2006**

RAPORT

**la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr. 15/2006 pentru modificarea Ordonanței de Urgență a
Guvernului nr.168/2005 privind aprobarea scoaterii de la rezerva de
stat, sub formă de împrumut, a unor cantități de combustibil pentru
Societatea Comercială de Producere a Energiei Electrice și Termice
" Termoelectrica" - S.A., filialele sale, complexurile energetice
Craiova, Rovinari și Turceni, Regia Autonomă pentru
Activități Nucleare - Sucursala "ROMAG-TERMO" și
centralele termice și electrice de termoficare aflate în
administrarea consiliilor județene și locale**

Comisia economică, industriei și servicii, a fost sesizată cu adresa
L 252/2006 pentru dezbateră în fond a proiectului de lege, aceasta
realizându-se în data de 8 martie a.c. cu participarea reprezentanților
Guvernului.

Din informațiile prezentate au fost reținute următoarele elemente
principale:

Programul de iarnă în domeniul energetic, pentru perioada
octombrie 2005 – martie 2006, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.
763/2005, prevede atât cantitățile de energie electrică și termică necesare
a fi produse, cât și livrările, consumurilor și stocurile de combustibil
eșalonate lunar pentru perioada precizată în scopul asigurării funcționării
centralelor termice și electrice de termoficare.

Temperaturile extrem de scăzute înregistrate în ultimele luni și
prognozele pentru luna martie influențează negativ livrările de combustibil
afectând procesul de aprovizionare și obligând centralele să utilizeze
stocurile constituite.

Diminuarea livrărilor de gaze naturale a dus la necesitatea funcționării preponderent pe cărbune (lignit) situație care se regăsește la Societatea Comercială C.E.T. Govora – S.A. și Societatea Comercială C.E.T. Bacău – S.A. centralele fiind obligate să utilizeze cantități suplimentare de combustibil din rezervele Administrației Naționale a Rezervelor de Stat. Precizăm că aceste centrale, datorită deteriorării infrastructurii de transport pe calea ferată (inundațiile din cursul anului 2005 și temperaturile scăzute din ianuarie 2006) nu au putut fi aprovizionate ritmic cu cantitățile de cărbune necesare, impunându-se o suplimentare a cantităților de cărbune scoase din rezerva de stat sub formă de împrumut cu 367.252 tone.


Ținând cont de necesitatea asigurării consumului de energie electrică și agentului termic pentru populației, asigurarea cu cantitățile de cărbune necesare funcționării optime a centralelor termice și electrice de termoficare constituie o situație extraordinară care vizează interesul general.

Pentru proiectul prezentului act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Față de cele prezentate membrii comisiei au hotărât în unanimitate să întocmească **raport favorabil**, fără amendamente pe care îl supun plenului Senatului spre aprobare, împreună cu proiectul de lege.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului, iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit prevederilor art.76 alin.(2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator Claudiu TANĂȘESCU

SECRETAR

Senator Mihai ȚĂBULEAC